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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Gameopleidingen  -  In- en uitstroom

Hoewel de Vlaamse gamesector omschreven kan worden als een relatief kleine sector, is 
de industrie wel nog volop in ontwikkeling en dit laat zich ook voelen in de diverse 
opleidingen ‘Digital Arts and Entertainment’ (DAE). Digital Arts and Entertainment startte 
in 2006 en leverde in 2009 een eerste lichting afgestudeerden. 

1. Hoeveel studenten waren de afgelopen tien jaar jaarlijks ingeschreven in de richting 
Digital Arts and Entertainment aan de Hogeschool West-Vlaanderen (Howest)? 

2. Hoeveel studenten behaalden jaarlijks hun diploma in de richting Digital Arts and 
Entertainment? Graag de cijfers voor de laatste tien jaar. 

3. Kan er afgeleid worden, uit de inschrijvingen van de laatste vijf jaar, welke de 
voornaamste studiegebieden of -richtingen zijn waaruit de studenten instromen in de 
richting Digital Arts and Entertainment? 

4. Beschikt de ministers over cijfers over de uitval in de opleiding Digital Arts and 
Entertainment? Hoe evalueert de minister deze cijfers? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 541 van 8 juni 2017
van MATTHIAS DIEPENDAELE

Volgens onze gegevens startte deze opleiding in academiejaar 2008-2009 als een 
afstudeerrichting binnen de opleiding ‘Multimedia en communicatietechnologie’. Pas vanaf 
academiejaar 2014-2015 werd dit een volwaardige professionele bachelor opleiding. 
In de databank hoger onderwijs werden tot en met academiejaar 2015-2016 de 
gegevens enkel gevalideerd tot het opleidingsniveau, en niet tot op afstudeerrichting. 

Voor deze vraag kunnen we dus enkel gegevens geven vanaf academiejaar 2014-2015. 

1. In de bijlage vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger in Tabel 1 het aantal unieke 
studenten dat de opleiding Digital Arts en Entertainment volgde sinds academiejaar 
2014-2015. We telden enkel studenten met een actieve inschrijving in een 
diplomacontract. 

2. In de bijlage vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger in Tabel 2 het aantal unieke 
studenten dat een diploma behaalde in de opleiding Digital Arts en Entertainment 
volgde sinds academiejaar 2014-2015. 

3. Voor het antwoord op deze vraag verwijzen we de Vlaams volksvertegenwoordiger 
graag naar de website van Onderwijskiezer. Hierin vindt de Vlaams 
volksvertegenwoordiger per opleiding in het hoger onderwijs de vooropleiding van de 
generatiestudenten in het secundair onderwijs. Bovendien krijgt de Vlaams 
volksvertegenwoordiger per vooropleiding de slaagkansen na het eerste jaar van de 
betreffende opleiding te zien.
De cijfers voor de professionele bacheloropleiding ‘Digital Arts and Entertainment’ 
zijn hier te vinden: 
https://www.onderwijskiezer.be/v2/hoger/hoger_detail.php?richting=1840  

4. Aangezien de cijfers in de databank hoger onderwijs voor deze opleiding nog erg 
jong zijn (onze gegevens inclusief de resultaten van de studenten reiken maar tot en 
met academiejaar 2015-2016), kunnen we enkel met zekerheid iets zeggen over de 
cohorte van studenten die in academiejaar 2014-2015 met de opleiding startte. Van 
deze cohorte studenten stopte 142 studenten van de 289 trajectstarters met de 
opleiding binnen het jaar of na één jaar zonder een diploma te behalen. Dit komt 
neer op 36.5% van alle starters aan de opleiding. Dit ligt iets hoger dan de 34% 
trajectstarters die in een andere PBA-opleiding startten in academiejaar 2014-2015, 
maar binnen het jaar of na maximaal één jaar met deze specifieke opleiding stopten. 
Dit betekent echter niet dat deze studenten helemaal stopten met studeren. Naar 
alle waarschijnlijkheid heroriënteerde een groot aantal van deze studenten zich naar 
een andere opleiding. 
Van de 177 trajectstarters uit academiejaar 2014-2015 die na twee jaar nog geen 
diploma behaalden in de opleiding zijn naar alle waarschijnlijkheid nog een groot 
aantal studenten ingeschreven in de opleiding in academiejaar 2016-2017. Deze 
gegevens zijn echter nog niet definitief en worden dus best nog niet meegenomen in 
het antwoord op deze vraag. 

https://www.onderwijskiezer.be/v2/hoger/hoger_detail.php?richting=1840


BIJLAGE

Overzicht


